

**Predmet: Mitrović Radoslav i drugi – slučaj Suva Reka/Suharekë**  
**Broj predmeta: K.V. br. 2/2006**

**Glavni pretres: 9.11.2006.**

**Izveštaj:** Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

### **Saslušanje svedoka Dobrivoja Perića**

Suđenje prati grupa posmatrača sa Kosova, u kojoj su četiri člana porodica žrtava, dvojica novinara i istraživač FHP - Kosovo, posmatrač OEBS-a, 80 studenata III godine Pravnog fakulteta u Beogradu i oko 20 članova porodica optuženih.

Svedok je u vreme događaja bio okružni tužilac u Prizrenu. Danas obavlja funkciju tužioca Okružnog tužioca u Prizrenu izmeštenog u Požarevcu u Srbiji.

Svedok je saznao za masakr u Suvoj Reci/Suharekë nakon napuštanja Kosova i dolaska u Srbiju. Svedok ne spori činjenicu da je ubistvo članova porodica Berisha spadalo u nadležnost njegovog tužilaštva, ali on nije bio obavešten o događaju iako je policija bila obavezna da prijavi svako krivično delo iz nadležnosti okružnog tužioca.

O iseljavanju Albanaca sa Kosova, koji su u kolonama prolazi kroz Prizren, svedok kaže da je NATO bacao letke pozivajući Albance da napuste Kosovo: "... napustili su teritoriju u mimohodu, mirno, niko ih nije dirao, bar sam to u gradu gledao. Ja sam očevidac, ja sam gledao da su iz svih pravaca dolazili i da su odlazili i niko ih nije dirao. Potpuni red i u tišini".

### **Komentar:**

Iskaz ovog svedoka je značajan jer postoje razlike između njegove izjave i izjave optuženog Mitrovića u vezi sa alibijem optuženog Mitrovića. Svedok Perić navodi da je bombardovanje kasarne u Prizrenu bilo 24. 03.1999. dok optuženi Mitrović tvrdi da je bilo 25. 03. U vezi sa uviđajem, svedok Perić kaže da je uviđaj izvršila vojska jer je kasarna bila vojni objekat, dok optuženi Mitrović tvrdi da je uviđaj obavila policija jer je u kasarni bio smešten njegov 37. odred PJP. Optuženi Mitrović tvrdi da je SUP Prizren izmešten iz svoje zgrade pre početka bombardovanja, a svedok kaže da je izmešten nekoliko dana nakon početka bombardovanja. Optuženi Mitrović tvrdi da je 26. 03. u izmeštenom objektu SUP-a imao sastanak sa funkcionerima SUP-a, kojem su prisustvovali i predsednik Okružnog suda u Prizrenu Nikola Vazura i okružni tužilac Dobrivoje Perić i da su komentarisali bombardovanje kasarne u kojem su dvojica pripadnika policije poginula a jedan teško ranjen. Na više puta ponovljeno pitanje, i od strane predsednice Veća i branioca optuženog, svedok je rekao da nije bio na tom sastanku, da nije bilo razloga da bude prisutan i na kraju da ne može da se seti takvog sastanka. Prilikom suočavanja, optuženi Mitrović je ostao pri svojoj tvrdnji da je tužilac Perić bio prisutan na sastanku, dok je svedok Perić uporno ponavljao da se ne seća takvog sastanka.

Izjava svedoka Perića ozbiljno dovodi u pitanje alibi optuženog Mitrovića o njegovom kretanju i sastancima 26. 03. 1999.

### **Saslušanje svedoka Miloša Vukobrata**

Svedok Vukobrat je u vreme događaja bio zamenik načelnika SUP-a u Prizrenu. Na ovu funkciju svedok je došao 1997. godine bez svoje volje, kako je sam rekao. Do tada je bio načelnik OUP-a

Stari grad u Beogradu. Zbog prekoračenja ovlašćenja policajaca OUP-a Stari grad tokom demonstracija u Beogradu, 1996/97, svedok je premešten na Kosovo.

Svedou je poznato da je kasarna u Prizrenu prvi objekat koji je NATO gađao na Kosovu. Prva informacija koja je stigla u SUP bila je da su dvojica policajaca poginula a jedan teško povređen. Kasnije je svedok otišao na lice mesta i video je ranjenog policajca koji je bio iz odreda PJP iz Niša.

Svedok pamtí da je uviđajna ekipa SUP-a u Prizrenu izvršila uviđaj na licu mesta posle bombardovanja kasarne, ali on nije prisustvovao uviđaju već je obišao kasarnu pre dolaska uviđajne ekipe. Na pitanje predsednice Veća da li je optuženi Mitrović bio kod kasarne kada je on bio tamo, svedok kaže: „U to vreme, on na licu mesta nije bio... mislim da na licu mesta, kada sam ja bio, on nije bio.“ Na predočavanje predsednice Veća da je svedok Perić izjavio da je uviđaj vršila vojska, svedok navodi da on nije prisustvovao uviđaju, ali je siguran da je uviđaj obavila uviđajna ekipa SUP-a u Prizrenu a da je verovatno paralelno uviđaj radila i vojska. Na ponovljeno pitanje da li je video optuženog Mitrovića na licu mesta i da li su razgovarali, svedok kaže: „Pre dajem da jesmo, no da nismo.“

O samom ubistvu albanskih civila u Suvoj Reci/Suharekë 26. 03.1999. svedok ne zna ništa. O tome je saznao kada je svratio u Srbiju, iz štampe.

Na pitanje tužioca da li je 26. i 27. marta video Albance da napuštaju Suvu Reku/Suharekë, svedok kaže: „Kolone su išle iz pravca Đakovice, iz pravca Suve Reke i slivale su se tamo prema Vrbnici, ka graničnom prelazu.“ Prema svedoku, Albanci su se iseljavali zbog rata, NATO napada i pošto su se ljudi našli u panici, haosu, i videli su izlaz u bekstvu sa Kosova. Na pitanje Nataše Kandić da li je SUP Prizren dobio naređenje da na granici prema Albaniji oduzme i uništi lična dokumenta Albanaca, svedok odgovara: „To je opet bio taj period rata, haosa, i mislim da je to nekako sa dokumentima krenulo spontano. Nisam siguran da je bilo uopšte ikakvog naređenja, da je naređeno da se uzimaju dokumenta.“

#### **Komentar:**

Iskazi svedoka Perića i Vukobrata značajni su zbog toga što je optuženi Mitrović naveo njih kao osobe sa kojima je komunicirao u Prizrenu 26. 03. 1999. u vreme zločina u Suvoj Reci/Suharekë. Međutim, oni nisu potvrdili da su 26. 03. u Prizrenu videli optuženog Mitrovića i sa njim razgovarali.